

# “来到烟台就是一家人”

全市加强和创新社会管理工作会议昨召开,提出要建设平安、法治、和谐烟台

□本报记者 王晏坤

2月25日上午,烟台市加强和创新社会管理工作会议召开,会上提出了2013年烟台“三城联创”建设平安、法治、和谐烟台的工作重点,并将从服务群众入手,创新社会管理工作。会议由市委书记张江汀作重要讲话、市长王良主持。



## 平安烟台

不断满足人民群众对人身、财产、环境等多个层面的安全要求。



## 法治烟台

要依法办事,依法行政,公正司法,司法为民。



## 和谐烟台

妥善处理各方面利益关系,有效化解各类矛盾纠纷,最大限度增加和谐因素。

## 创建平安、法治、和谐烟台

会上,张江汀指出,近年来,特别是去年以来,面对复杂多变的严峻局势和艰巨繁重的维稳任务,烟台市各级各部门经受住非同寻常的考验,取得全国社会治安综合治理城市五连冠的优异成绩,实现了经济发展和社会建设的双丰收。

“怎样把我们的工作做出新意,还要做到实处,做扎实,最终让人民群众认可,确实是一个大的题目。”张江汀说。

在反复论证的基础上,市委市政府提出了2013年烟台社会管理重点工作“三城

联创”,第一创建平安烟台,第二创建法治烟台,第三创建和谐烟台。

张江汀指出,三项工作既要同时推进,还要考虑三者的递进关系。首先平安工作是基础,没有平安,没有社会稳定,其他工作很难做好。

“光平安还不行,还要依法办事,依法行政,公正司法,司法为民,所以要建设法治烟台。”张江汀说,走一条法治的、有序的、公平的、公正的、公开的、合理的法治道路,最终实现社会和谐,建成和谐烟台。

在具体工作中,要把平安

城市建设作为工作基础,不断满足人民群众对人身、财产、环境等多个层面的安全要求;要把建设法治城市作为根本保障,推进政府依法行政,企业依法经营,各类社会组织依法运转,全民依法行事。

要进一步健全完善社会矛盾的排查化解机制,推进医患、劳资、物业等六大领域专业性调解组织建设,开展畅通信访渠道,维护群众合法权益。

把和谐城市建设作为目标追求,妥善处理各方面利益关系,有效化解各类矛盾纠纷,最大限度增加和谐因素。

## ○相关新闻

## 公平正义应体现在每起案件中

会上,张江汀除了对创新社会管理工作提出了指导意见,也提出了2013年法治建设工作的目标与需求。

他指出要以常态化宣传教育,构筑全民法治基础,深入开展法律进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业等活动,把法治宣传与道德教化相结合,搞好家庭美德、社会公德和职业道德的宣传教育。

努力实现公民从他律到自律转变,要以规范化执法机制提升公平正义的水平,维护公平正义是各级

行政执法部门和政法机关的神圣职责。

“要让人民群众感受到公平正义,就要体现到每一起司法案件中。”张江汀说,公平正义在当今社会的群众诉求强烈,应顺势本着司法公正,执法为民的作法开展法治工作。

要以刚性的执法监督保障权力有序运行,检察机关要加强对行政执法部门和司法机关的监督,各级行政机关政法部门要抓好内部法律监督。

## 推进户籍改革,来到烟台就是一家人

会上,张江汀指出,2013年是烟台市推动社会管理创新工作再上新层次的关键一年,今后一个时期,全市需加强创新社会管理工作,以创建平安、法治、和谐烟台为目标,更加注重源头预防和动态治理,全面增强人民群众的安全感和满意度。

“要顺应人民群众对公共安全的新期待,着力建设平安烟台,平安是发展的前提,也是市民幸福的基础。”张江汀说。

他指出,要夯实基层基础,健全完善以县市区群众

工作部为龙头,街道部门群众工作站为纽带,社区各居民区群众工作室为基础的“三级群众工作网络”,畅通群众诉求权益意见表达渠道。

2013年要把社区建设放在社会管理的一个重要位置,强化重点管理,以来到烟台都为一家人的理念,抓好服务管理模式创新和信息化平台建设,逐步让流动人口享受到同城化待遇。

同时推进户籍制度改革,推进流动人口转化为户籍人口,帮助特殊人群更好

融入社会。

“来到烟台就是一家人,对于重点人群的管理,重要的一点就是包容心。”张江汀说,不应让外来人口有排外的感觉,要让他们享受同城化市民待遇。

会上,市长王良指出,全市各级部门要把创建平安烟台、法治烟台、和谐烟台、“三城联创”的要求落实到各县市区部门,落实到具体岗位,加强社会管理的创新力度,强化基层基础工作,改进工作作风,争创全国社会治安综合治理城市六连冠称号。

## 政府部门对媒体要以礼相待

会上,张江汀指出,对于加强创新社会管理中的舆情问题,各级相关部门领导干部,除了要关心舆情,正确地把握和引导舆情外,更重要的是善于跟媒体沟通,对媒体要以礼相待。

张江汀说,政府部门与媒体打交道过程中,首先不要惧怕,第二不要拒绝,第三就是以积极的态度去沟通。

“现在我们的同志对媒体有抵触情绪,也有害怕情绪,不愿和媒体打交道怕惹出事情来。刚开始一接触就马上把媒体拒绝了,话说得也比较生硬,也引起了媒体的反感。”张江汀说,这是不正确的,也是需要改变的。

在工作中,政府相关部门也要注意这个事情,有时媒体来了也不一定光找宣传部门,可能就

着某一件事找某一个人或者某一个干部。

“找到谁,先以礼相待,然后我们再慢慢沟通,不要一下子拒之门外,一下子推出去,不让进来,这些做法都不好。”张江汀说。

张江汀说,对于不知情的事情,部门受访者可以说这个情况不太了解,可以帮助联系其他同志来回答需要解答的问题,这样的话事情处理得就会比较稳妥,也能让群众尽快了解事件相关信息。

张江汀指出,政府相关部门都要学会跟媒体打交道,虽然宣传部与媒体沟通较多,也比较有经验,但记者采访并不是都找宣传部,很多是找到某个部门,那就需要妥善处理,做好创新社会管理的其中一环。

# 特惠出售抵账新车

(4S店新车 可到店提车)

| 车型 | 配置   | 指导价格   |
|----|------|--------|
| 菱智 | 2.0L | 市场价    |
| V5 | 9座   | 99800元 |

有意购买者价格可议 电话: 15666588587

爱如初,就送吉斯姣元



**吉斯姣元**  
JISI JIAOYUAN

胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元—胶原蛋白果醋饮品,采用深海鱼胶原蛋白为原料,含有多种益于人体健康的天然健康材料,本品无添加防腐剂,专利配方,吸收快,补水快,改善快,口感好。专利号:201210015355.9

**吉斯集团** 荣誉出品  
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司  
服务热线:400-658-2211

烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999